

# 习近平抵达索契

## 出席第二十二届冬奥会开幕式

新华社北京2月6日电(记者岳连国徐剑梅)国家主席习近平6日抵达俄罗斯索契,应俄罗斯总统普京邀请,出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式。

当地时间13时50分许,习近平乘坐的专机抵达索契阿德勒机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式。在索契期间,习近平还将看望中国体育代表团,会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

## 中央纪委研究室解读十八届中央纪委三次全会精神

# 探索主要领导不直接分管具体事务的制度

新华社北京2月6日电 中央纪委研究室日前在中央纪委监察部网站就十八届中央纪委三次全会精神进行解读时指出,深化改革要体现惩治和预防腐败要求。

中央纪委研究室强调,越是全面深化改革,越要加强党风廉政建设和反腐败工作。加强党风廉政建设和反腐败工作,是统筹协调、整体推进改革的现实需要,是全面深化改革的出发点和落脚点决定的,是避免改革过程中出现大面积腐败现象的迫切要求。

中央纪委研究室指出,随着全面改革深入推进,各个领域都有可能出现腐败现象滋生蔓延的机会,给党风廉政建设和反腐败带来一系列新课题。必须切实将惩治和预防腐败要求贯穿到全面深化改革过程之中,在设计和执行改革方案的同时,对可能产生的腐败问题提前预判,认真研究,及时拿出有力的防范和治理措施。

一是将预防腐败工作与各项改革同步推进。全面深化改革,必须坚持超前思考,切实将防止问题出现、防治腐败滋生的理念和思路体现到总体布局之中。必须坚持加强顶层设计和摸着石头过河相结合,

站在全局的高度科学谋划改革方案和具体举措,构建决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行体系,形成科学有效的权力制约和协调机制。要切实强化权力制衡,按照分工负责原则,适当分解主要领导干部权力,减少主要领导干部对具体事务的插手干预,积极探索推广主要领导不直接分管具体事务的制度。要切实做到权力公开透明运行,不断完善并认真落实各项公开制度,让阳光照进权力行使的每一个角落。要进一步简政放权,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,大幅度减少政府审批事项,大幅度减少各级政府对资源的直接配置,最大限度减少中央政府对微观事务的管理,最大限度抑制寻租机会和消极腐败现象。要进一步健全基层民主机制,通过扩大有序参与、推进信息公开、加强议事协商,保障人民群众更好地实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督。

二是坚决惩治改革过程中伴生的腐败问题。随着改革全面推进,体制机制深刻调整,利益格局深刻变动,一些腐败现象有了滋生蔓延的土壤和条件,我们必须坚决惩治,决不能掉以轻心。对一些部门和领

域出现的腐败现象,要坚持抓早抓小,发现问题就及时处理,防止小问题变成大问题,不能养痍遗患。要坚持有案必查、有贪必肃,“老虎”、“苍蝇”一起打,对腐败分子发现一个就坚决查处一个,让每一个干部都牢记“莫伸手,伸手必被捉”的道理,形成强大震慑。对发现的腐败问题,要及时掌握情况,摸清规律,对症下药,坚决遏制腐败滋生蔓延的势头。既坚决查处大案要案,严肃查办发生在领导机关和领导干部中的滥用职权、贪污贿赂、腐化堕落、失职渎职案件,又要着力解决发生在群众身边的腐败问题,严肃查处损害群众利益的各种案件,切实维护人民合法权益。

三是进一步加强反腐倡廉法规制度建设。全面深化改革,制度廉洁性至关重要。要把防治腐败的要求和措施体现到各项改革制度建设之中,先立后破、于法有据、有序进行,最大限度堵塞制度漏洞,避免制度真空为腐败提供可乘之机。要进一步明确各部门和岗位职责权限,划清责任红线,做到定位准确、边界清晰、人事相符、权责一致,确保权力依照法定程序行使。要完善惩治和预防腐败、防控廉政风险、防止利益冲突、领导干部报告个人有关事项、任职回避等方面法律法规,推行新提任领导干部有关事项公开制度试点,健全民主监督、法律监督、舆论监督机制,运用和规范互联网监督。要完善并严格执行领导干部亲属经商、担任公职和社会组织职务、国定居居等相关制度规定,防止领导干部利用公共权力或自身影响力为亲属和其他特定关系人谋取私利,坚决反对特权思想和作风,为改革顺利推进提供坚强保障。



## 暴雪蓝色预警解除 河南安徽等局地仍有中到大雪

2月6日,河南省焦作市温县一名环卫工人正在扫雪。

2月6日18时,中央气象台解除暴雪蓝色预警,预计黄淮等地降雪强度明显减弱,但6日20时至7日20时,河南南部、安徽北部和大部分山区等地的部分地区仍有中到大雪。

新华社发

## 加大粮食作物保险支持力度

### 中央一号文件就农业保险发展作出详细部署

“逐步减少或取消产粮大县县级保费补贴”“不断提高稻谷、小麦、玉米三大粮食作物保险的覆盖面和风险保障水平”“鼓励保险机构开展特色优势农产品保险”……2014年中央一号文件,就今后我国农业保险发展作出诸多详细部署。

专家认为,文件所涉及内容契合了当前我国农业保险发展的实际,针对性和可操作性很强,将对完善我国农业保险制度、保障国家粮食安全起到重要作用。

#### 加大粮食作物保险支持力度

“一号文件强调确保粮食安全,将饭碗牢牢端在自己手中,不断提高三大粮食作物保险的覆盖面和保障水平,这对于保障粮食生产的资金供给,保障粮食安全将起到重要作用。”首都经贸大学保险系教授虞国柱说。

虞国柱认为,减少或取消产粮大县县级保费补贴的决策非常正确。由于粮食生产大县往往是财政弱县,缺少配套政策性农业保险的财力,保得越多,补贴得越多。地方政府没有积极性推广农业保险,甚至会助长个别地方弄虚作假。“我考察了世界上不少国家的农业保险安排,大部分都是由省级以上政府补贴,由基层政府补贴的很少。”他说。

#### 以奖代补支持特色农产品保险

目前我国农业保险覆盖品种主要集中在粮棉油等对国计民生有重要影响的产品,而对水果、蔬菜等一些地方特色甚至是一些地方的支柱性产业还没有完全覆盖。与在粮食类政策性保险中,中央承担主要责任的财政配套方式不同,在特色农业的政策性保险中,一直是以地方财政配套为主。

2014年中央一号文件提出“鼓励保险机构开展特色优势农产品保险,有条件的地方提供保费补贴,中央财政通过以奖代补等方式予以支持”。“这释放了中央支持农业保险产品创新、扩大农业保险覆盖面的积极信号。但以奖代补怎么操作还需进一步细化。”虞国柱说。

#### 试点目标价格保险

2014年中央一号文件提出,“启动东北和内蒙古大豆、新疆棉花目标价格补贴试点,探索粮食、生猪等农产品目标价格保险试点”。

我国农业保险基本都是成本保险,保障水平低,不能完全解决受灾农民的生产问题,因此对农民的吸引力不大。有些地方的参保率较高,很大程度上靠行政推动。

专家认为,价格保险,既能解决受灾问题,也能平抑农产品价格大幅波动的影响。配合农产品价格形成机制改革,是很好的思路。

中央一号文件连续多年提及农业保险大灾风险的分散问题,今年在一号文件中明确要求“规范农业保险大灾风险准备金管理,加快建立财政支持的农业保险大灾风险分散机制”。

“不久前财政部发布农业保险大灾准备金管理办法,对保险企业大灾风险准备金的计提等方面进行了相应规定,但大灾风险分散机制是一个系统的制度,仅仅靠企业自身的力量是不够的,积极推进中央和省级建立健全相应制度是未来工作的重点。”虞国柱表示。

此外,对文件提出的“鼓励开展多种形式的互助合作保险”,专家认为,保险市场的供给和需求应是多元化的,互助合作保险的发展将起到拾遗补缺的作用,正当其时。

(新华社北京2月6日电)

# 网传“回家7天只有1天陪父母”

## 调查发现“聚会多、话题少与被‘逼婚’”成借口

新华社福州2月6日专电(王成沈汝发)近日,网络上流传消息称现在年轻人春节回家很少陪父母,“7天时间加起来只有1天时间陪爸妈”。春节长假期间,记者采访了山东、江苏十几位即将毕业或刚毕业的年轻人,其中多数人觉得确实自己长假期间陪父母的时间很少,而同学朋友聚会多、与父母共同话题少、“被逼婚”导致谈“婚”色变等成为主因。

王小松去年大学毕业后,在上海找到了一份令街坊邻居都羡慕的体面工作。但每年回家短暂的几天一眨眼就过去了,他很难有时间多陪陪父母。

“从腊月二十八回家,除了初一上午拜年和初三、初四走亲戚,其他时间都很少在家,参加了两个同学聚会,又参加了一个同学婚礼,差不多都是上午出门,晚上回家。”王小松有些愧疚,“农村过年规矩多,每天不是去亲戚家,就是亲戚来我们家,我又整天在外面,一年到头就盼着过年能一家人团聚,但其实很少有时间能陪父母说话。”

江苏南通的刘志彬也有类似经历,他去年研究生毕业后考上了广东省公务员,今年春节假期几乎每天都有老同学相邀。“都去的话不现实,不去的话有人背后说你摆架子,所以就尽量去,在家陪父母的时间少了很多。”这是刘志彬第一个没有寒假的春节,他还有些不太适应。

与同学朋友聚会占据了太多时间相比,父母和子女间缺少共同话题,则让有限的团聚时光变得有些沉重。

孙升现在在山东师范大学读研三,腊月二十一就回到农村老家过寒假。“很多时候,不知道跟父母聊些什么,共同话题很少。”孙升说,家里的主要经济来源是蔬菜大棚,父母是地地道道的农民,也很少与外面的世界接触。

城市的繁华和家里的拮据形成的对比,也正像孙升与父母之间的鸿沟一样难以弥合,“我们这一群从农村考出去的学生对此感受更强烈一些吧,生活环境的变化让我对生活的很多看法也发生着

变化,但是父母的想法还是像以前一样,有些闭塞,经常会觉得共同话题不多。”

“跟父母一般就是说说家长里短,对于未来工作和生活的一些想法,跟他们沟通起来有些困难,有时候甚至会吵起来,闹得不欢而散。”孙升学的是计算机专业,毕业后他想去北上广等大城市去闯一闯,父母则认为大城市生活压力太大,买房负担太重,一直劝说他留在山东发展。“今年就要毕业了,因为在就业问题上的分歧,不太愿意跟他们聊。”孙升告诉记者,“很多时候跟父母在一起,也就是看看电视,或者自己玩手机。”

采访过程中,孙升的发小蓝峰清补充道:“其实,跟父母之间的这些问题是随着时间慢慢发酵的,我们也都理解,平时尽量就聊些家里的平常事,如果有分歧,有时候也会妥协一下,不去跟他们据理力争。”

近来,“90后进入晚婚年龄”的帖子使得一众未婚80后“无力吐槽”,“逼婚

是春节里的一道家常菜,更是一道80后们嚼不烂的菜。

于松杰两年前从鲁东大学毕业,现在在烟台一家公司做销售。今年回到枣庄老家后,他不可避免地“严刑拷打”了一番,“在哪儿上班什么工作能挣多少钱”“有对象没买房了吧准备结婚吗”,于松杰从自己的微信朋友圈收藏夹里找出这副“对联”,有些无奈地向记者讲述毕业以来每次回家的“必修课”。

“春节期间尤其厉害,七大姑八大姨‘打破砂锅问到底’,根本招架不住。”于松杰说,“今年春节接受了去年的‘教训’,尽量少在家待,跟父母家人在一起的时候,也尽量不谈这些话题。”

同样被“逼婚”的还有25岁的刘彦君,她去年夏天大学毕业后留在广州一家房地产公司工作,初来乍到的压力和频繁的出差,使她很难有稳定的时间谈恋爱,更别说遇到合适的结婚对象了。

“刚上大学的时候谈过一个男朋友,当时家里反对,自己也不太懂事,就分手了。”刘彦君说,从那之后就再也没有谈过恋爱。她刚拒绝了家里在假期给她安排的两个相亲,为此又跟妈妈冷战了好几天。“现在心态更成熟,找男朋友更谨慎了,自己也很着急,家里又一直催,有时候确实很烦,不愿意跟他们谈这件事。”刘彦君说。

# 铁路部门加开返程临客

新华社北京2月6日电(记者齐中熙 樊曦)春运返程持续高峰,又遇中东部地区持续雨雪影响。为确保列车运行安全,6日,京沪、京广、郑西、西宝高铁分区段继续实行限速运行。其中京广高铁的定州至武汉段;京沪高铁的保定至德州段;西宝高铁;郑西高铁将采取限速200公里运行。

记者从中国铁路总公司获悉,2月6日(大年初七),全国铁路继续迎来返程高峰,全天预计发送旅客将突破800万人次。为此,6日全国铁路加开临客768列,其中跨铁路局长途直通临客452列,铁路局管内临客316列。

目前,济南、泰安、曲阜等地仍有降雪,加上是最后一个休息日,预计济南铁路局发送旅客将突破30万人次。为应对客流高峰,济南铁路局在6日下午加开两趟济南到北京和上海的高铁临客列车。同时,济南到东北、西北、西南方向仍有部分余票。

2月5日(大年初六),全国铁路发送旅客797.4万人次,同比增加65.6万,增长9%,创历年春运新高。



## 香港港岛发现二战残留炸弹

2月6日,消防人员在事发地点附近工作。

香港警方6日下午封锁了位于港岛湾仔区皇后大道东附近的一处区域。建筑工人在挖掘地基建造酒店的过程中发现了一颗疑似二战侵华日军留下的炸弹。现场目击者说,工地施工工人当日下午在挖掘时发现这颗炸弹。目前被挖掘出土的部分长约一米,炸弹周长足足有成人双臂环抱的长度,重量估计超过300磅。

新华社发

# 2014年“春节长假”国际大事回顾

**巴基斯坦法庭下令逮捕穆沙拉夫**  
1月31日,巴基斯坦特别法庭下令逮捕前总统穆沙拉夫,并拒绝其出国接受治疗请求。2007年11月,时任巴基斯坦总统兼陆军参谋长的穆沙拉夫宣布实施紧急状态,并解除近60名法官职务,此举涉嫌违宪。2013年11月,巴基斯坦官方因此启动了对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序。

**印尼纳纳朋火山喷发**  
2月1日,印度尼西亚北苏门答腊省锡纳朋火山喷发,喷出的火山炽热岩屑造成至少11人丧生。

**泰国国会进行选举**  
2月2日,泰国国会下议院进行选举。曼谷和泰国南部部分选区一些投票站由于示威者干扰无法进行投票,但未发生严重冲突事件。去年12月9日,泰国总理英拉宣布解散国会下议院,泰国国王随后发布法令同意解散国会,并规定今年2月2日举行大选。

**孟加拉国发生沉船事故**  
2月4日,孟加拉国东北部苏纳姆甘杰地区发生沉船事故,造成至少11人死亡,50人失踪。

**伊拉克发生恐怖暴力袭击**  
2月5日,伊拉克发生多起恐怖暴力袭击,造成至少48人死亡,119人受伤。伊拉克还于2日和3日发生多起恐怖暴力袭击事件,造成至少41人死亡,94人受伤。

(据新华社北京2月6日电)

### 新华时评

# 快马扬鞭再出发

更清正、政府更清廉、政治更清明……

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”按照党的十八大和十八届三中全会部署,2014年是全面深化改革第一年。万事开头难,但好的开端是成功的一半。所以开局之年必须旗开得胜、马到功成,在转变发展方式上打开新局面,

在改善民生上取得新成就。

蓝图已经绘就,关键在于实干。全面深化改革的伟大时代,为每个中国人搭起了施展抱负、成就梦想的大舞台。珍惜机遇、抓住机遇,用追逐梦想的点滴努力释放才情、创造财富,亿万人民的汗水和心血必将渲染出中华民族实现伟大梦想

的壮美画卷,演绎出“中国道路”新奇迹。

万象更新的春天来了,让亲人的祝福、故乡的风味为我们壮行,前途多艰,挡不住中华儿女追求美好生活的脚步。迎难而上,风雨无阻,梦想的阳光终将照进现实,今天的千辛万苦终将换来明天的美满和幸福。我们的生活必将一年更比一年好,我们的国家必将一年更比一年强。

沐浴着马年的春风,我们快马扬鞭再出发。

(新华社济南2月6日电)

## 招标公告

菏泽市牡丹区2013年农业综合开发省级专项土地治理项目已具备招标条件现面向社会公开招标,凡具备本项目资格要求的企业均可参与竞标,报名截止时间向2014年2月13日17时前,详情见:《牡丹区公共资源交易网》、《山东省采购与招标网》、《中国采购与招标网》。

菏泽市牡丹区农业综合开发办公室  
山东华泰泰信建设工程项目管理有限公司菏泽分公司  
2014年2月7日

## 张显耀兼任海峡交流基金会副董事长

新华社台北2月6日电(记者何自力 查文晔)台湾两岸事务主管部门6日下午在例行记者会回答记者提问时表示,前海峡交流基金会副董事长兼秘书长高孔廉的遗缺由两岸事务主管部门副主任委员张显耀兼任;现任海基会副秘书长马绍章同时兼任海基会副董事长。

台湾海基会副董事长兼秘书长高孔廉于1月10日宣布向海基会董事长林中森递交辞呈并获得批准,他于2月6日正式离职。